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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….041 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a)  S  se calculeze partea real  a num rului complex ( )20
1 i− . 

(4p) b)  S  se determine R∈m  astfel încât punctul ( )mA ,0,1  s  apar in  planului de ecua ie 

     03 =−++ zyx . 

(4p) c)  S  se afle aria total  a unui cub cu latura de 2. 

(4p) d)  S  se calculeze 
3

7
cos

π
. 

(2p) e)  S  se determine num rul punctelor de intersec ie dintre dreapta de ecua ie 0=− yx   i  

      elipsa de ecua ie  1
94

22

=+
yx

. 

(2p) f)  S  se determine  R∈ba,   astfel încât punctele ( )1,1−A  i  ( )2,2 −B   s  apar in  dreptei 

     0=++ bayx .   

  
 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze determinantul  
31

12

−
. 

(3p) b) S  se determine termenul din dezvoltarea  ( )12
1+a  care îl con ine pe 5

a . 

(3p) c) S  se rezolve ecua ia   
( )

30
!

!1
=

+

n

n
,  pentru  N∈n . 

(3p) d) S  se determine care este probabilitatea ca aruncând un zar s  ob inem una din 

r d cinile ecua iei 0452 =+− xx . 

(3p) e) Se consider  func ia :f R →R, ( ) 2007
xxf = .  S  se calculeze ( )( )1ff � . 

  

 2.   Se consider  func ia ( ) →∞,: ef R,  ( )
x

x
xf

ln
= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ ,  pentru  ex > . 

(3p) b) S  se calculeze   
( ) ( )

2

2

2
lim

ex

efxf

ex −

−

→
. 

(3p) c) S  se arate c  func ia f  este descresc toare. 

(3p) d) S  se determine mul imea  primitivelor func iei  f . 

(3p) e) S  se calculeze   ( )xf
x ∞→
lim . 
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  SUBIECTUL III ( 20p )     

        Se consider  polinomul 1234 ++++= XXXXf  cu r d cinile C∈4321 ,,, xxxx . 

       Se consider  cunoscute formulele 1cos22cos 2 −= xx   i xxx cossin22sin ⋅= , R∈∀x .  

(4p) a) S  se arate c   1)1( 5 −=− XfX . 

(4p) b) S  se arate c   ( )( )( )( )4321 xXxXxXxXf −−−−= . 

(4p) 
c) S  se arate c  r d cinile polinomului f  sunt 

5

2
sin

5

2
cos

π
+

π
=

k
i

k
xk , unde 

}4,3,2,1{∈k . 

(2p) d) S  se demonstreze egalitatea 1
5

8
cos

5

6
cos

5

4
cos

5

2
cos −=

π
+

π
+

π
+

π
. 

(2p) e) S  se deduc  din rela ia anterioar  c   
4

15

5

2
cos

−
=

π
. 

(2p) f) S  se arate c  are loc egalitatea 1)1)(1)(1)(1( 4321 =++++ xxxx . 

(2p) g) S  se arate c  dac   ][Xf i C∈ ,  { }5,4,3,2,1∈i ,  satisfac rela ia 

)()()()()()( 5

5

4

35

3

25

2

5

1 XfXfXfXXfXXXfXf =+++  atunci polinomul 1−X  

divide polinomul if ,  pentru orice  { }4,3,2,1∈i . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p )             

 
      Se consider  irurile 1)( ≥nna  i  1)( ≥nnx ,  cu 

222

1
...

2

1

1

1

n
an +++=   i 

       
22

2

2

1 ...
21 n

ccc
x n

n +++= ,  unde }1,1{−∈kc ,  ∗∈ Nk . 

 

(4p) a) S  se arate c    
kkkkk )1(

11

)1(

1
2 −

<<
+

, ∗∈∀ Nk ,  2≥k . 

(4p) b) S  se arate c  
1

1
1

)1(

1
...

)12(2

1

)11(1

1

+
−=

+
++

+
+

+ nnn
,  

*
N∈n . 

(4p) c) S  se arate c  irul 1)( ≥nna  este monoton i m rginit. 

(2p) d) S  se arate c   ∗∈∀ Np   i  ∗∈∀ Nn ,  [ )12,2 +∈ pp
n , exist   A   i  B   numere întregi 

impare, astfel încât  
B

A
xn

p =22 . 

(2p) e) S  se arate c  pentru orice  2≥n   num rul  nx   nu este num r întreg. 

(2p) f) S  se arate c  pentru  ∗∈∀ Nn , exist  [ )∞∈ ,0, nn zy , astfel încât nnn zyx −= . 

(2p) g) S  se arate c  irul  1)( ≥nnx   este convergent. 
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Subiectul I 

a) -2 10 . b) 2. c) 24. d) 
2

1
. e) 2 puncte. f) a=1, b=0. 

Subiectul II 

1. a) 7. b) 8T = 57

12aC . c) 29=n . d) 
3

1
. e) 1. 

2. a) ( )
2

ln1

x

x
xf

−
=′ . b) ( )

2

2 1

e
ef

−
=′ . 

c) ( ) ( ) ⇒>∀<′⇒<−⇒>⇒> exxfxxex ,00ln11ln f strict descrescatoare pe 

( )+∞,e . d) ( )∫ =
2

ln 2
x

dxxf +C. e) .0
ln

lim =
∞→ x

x

x
 

Subiectul III 

a) Calcul direct. b) Calcul direct. 

c) ( ) ( ) .1,10,
1

1 5
5

≠=⇒=
−

−
= xxxf

x

x
xf  

{ }5,4,3,2,1,0,
5

2
sin

5

2
cos ∈+= k

k
i

k
xk

ππ
; .01 ≠⇒≠ kxk  

d)  Din relatia 14321 −=+++ xxxx  obtinem : 

⇒−=







+++++++ 1

5

2
sin

5

4
sin

5

6
sin

5

8
sin

5

2
cos

5

4
cos

5

6
cos

5

8
cos

ππππππππ
i  

1
5

2
cos

5

4
cos

5

6
cos

5

8
cos −=+++

ππππ
.  

e) Din d) rezult  
4

15

5

2
cos

−
=

π
. 

f) ( )( )( )( ) ( )( )( )( ) ( ) .1111111111 43214321 =−=−−−−−−−−=++++ fxxxxxxxx  

g) Inlocuind in relatia data pe X cu 4321 ,,, xxxx  obtinem                       

41,0)1()1()1()1( 4

3

3

2

21 ≤≤=+++ ifxfxfxf iii ,  

care este un sistem liniar si omogen in necunoscutele 

)1(),1(),1(),1( 4321 ffff  
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cu determinatul Vandermonde V( 4321 ,,, xxxx ) 0=/ .Rezulta ca el admite numai solutia 

banala, 0)1()1()1()1( 4321 ==== ffff . 

 

Subiectul IV 

a) kkkkkkkkkk +<<−⇔+<<− 2222 )1()1( , evidenta. 

b) Folosim  
1

11

)1(

1

+
+=

+ kkkk
si aplicand-o la fiecare fractie a sumei obtinem 

1

1
1

1

11
...

3

1

2

1

2

1
1

)1(

1
...

32

1

21

1

+
−=

+
−++−+−=

+
++

⋅
+

⋅ nnnnn
. 

c) )(0
)1(

1
21 nnn a

n
aa ⇒>

+
=−+ sir strict crescator. 

)(
1

2
)1(

1
...

32

1

21

1
1

1
...

2

1

1

1
222 nn a

nnnn
a ⇒−=

−
++

⋅
+

⋅
+<+++=   marginit . 

 

d) Din numerele 1,2,…, p2 ,…, n singurul care se divide cu p2  este p2 . Amplificand în 

nx  cu p22  toate frac iile au num r torii pari în afara de frac ia p

p

c
c

p

p

22

2

2

2

2
=

⋅
 care are 

numaratorul  1±  , impar. R mân la num r tori numere impare i numitorul comun B, 

impar.  

e) Din punctul d) 
B

A
xn

p =⋅⇒
22  daca ZZ ∈⇒∈

B

A
xn  contradictie Z∉⇒ nx . 

f) [ ]1,1;...
21 22

2

2

1 −∈+++= k

n

n c
n

ccc
x , ny  este suma termenilor pozitivi iar nz  este suma 

termenilor negativi .nn zyx
n

−=⇒  

g) ( ny ) 1)(,
1 ≥≥ nnz

n
 sunt siruri strict crescatoare si marginite superior de sirul 1)( ≥nna , care 

este marginit, conform punctului c) )(),( nn zy⇒  sunt convergente  ⇒  sirul  1)( ≥nnx   este 

convergent. 
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